

## ◎文润龙游

## 辰港宣纸参展进博会

本报讯 (记者 郑依霖) 11月5日至10日,第四届中国国际进口博览会将在上海举行,作为我市参会企业之一的浙江龙游辰港宣纸有限公司正在积极做好参会筹备工作,希望能借助博览会平台拓展上下游合作伙伴,达成合作订单,谋得发展新机遇。

连日来,在该公司的捞纸车间里,制纸师傅正忙碌地在纸浆池旁捞纸,只见他将帘床放入池中,在乳白色的纸浆里轻轻晃动,一摇一摆间,一张纸就“诞生”了。

随后,由焙纸车间的师傅们将这些皮纸在光滑的铁铸火墙上码平、烘

干、揭下,这一张张薄如蝉翼的皮纸,就是马上要在第四届中国国际进口博览会亮相的龙游皮纸。

龙游皮纸具有悠久的发展历史,产品地域特征显著,文化内涵独特,其成品种类丰富,主要有画仙纸、笺纸、国色纸、特种纸等30多个品种,除适用于书画外还在书籍装帧、包装、装潢等方面有着更为广泛的用途。在2011年,龙游“皮纸制作技艺”就入选了“第三批国家级非物质文化遗产名录”。

浙江龙游辰港宣纸有限公司的董事长万爱珠是龙游“皮纸制作技艺”的传承人、国家级非遗传承人。四十多年

来,她始终坚持古老的工艺流程制造皮纸,保持全手工的传统,并在不断的实践中独辟蹊径,积极创新。

在万爱珠的主导开发下,“楮皮纸”“雁皮纸”“画册纸”和“国色皮纸”等系列产品进入市场,“月光”半纸、印刷半纸等多品种宣纸远销海外。“我们这次带了梅兰竹菊纸、真金罗纹纸等十多种产品参加进博会,要让更多的人知道公司的产品,扩大企业知名度。”万爱珠介绍,他们也希望通过此次展销,与其他参展企业有更多的业务交流和沟通,为企业未来发展寻求更多、更好的市场机会。



近日,县少年宫“团团助力5+2”公益课程走进模范小学,给孩子们开启了一场“穿越之旅”。整个活动以中华民族的历史文化为主线,让孩子们从中了解国家的发展史,同时开拓更多更广的兴趣领域,促进自身全面发展。

通讯员 卢韩琪 文/摄

## 我县推出惠民殡葬新政策

本报讯 (记者 罗意 通讯员 潘旭峰) 为进一步深化殡葬改革,助推共同富裕示范区建设,近日,我县实行骨灰盒、纸棺销售零差价。“这在全省乃至全国也是率先实行。”县殡仪馆副主任严向飞如是说。

据悉,零差价是指县殡仪馆通过公开招投标采购的骨灰盒、纸棺不加价出售,可以保证群众购买的骨灰盒和纸棺的材质,同时降低售价,让利

于民。

自2014年初起,县民政局积极落实殡葬惠民政策,对龙游户籍在本地死亡,并在县殡仪馆火化的实行遗体接运、遗体冷藏、遗体火化、殡仪馆骨灰存放四项基本殡葬服务免费。截至目前,共减免相关费用1386.78万元。

严向飞表示,下一步,县民政局将持续深化节俭惠民殡葬改革,在骨灰盒、纸棺销售零差价的基础上,实行临

时鲜花布置场地、殡仪礼仪外包零租金。同时,努力推动生态殡葬纳入基本公共服务范围,按照公益性为主导、经营性为补充、节地生态为导向的思路,推进殡葬服务全数字、全覆盖、全流程改革,推动基本殡葬服务提标增项扩面和群众身后“一件事”联办,推进以骨灰堂、树葬和骨灰撒散等为切入点的节地生态安葬,每个乡镇(街道)建有节地生态安葬点。

## ◎国土整治·奋战二十天 决战全年红 ⑬

## 资规干部奋战国土整治一线

本报讯 (见习记者 钱敏) 目前,全县国土整治攻坚行动已告一段落,庙下乡取得的成绩离不开这组搭档的努力,他们一位是即将“退二线”的老同志祝纪凡,一位是新上路的“宝妈”杨萌,他们付出全力推进了乡域建设用地的复垦工作。

10月25日,庙下乡资规站内,祝纪凡和杨萌正对各项目前一天的进度情况进行商讨,在做好当天工作分配后,各自前往整治现场。

在庙上新村小区规划点上已聚集了众多的村民,当天是该小区实地放样的日子,乡里邀请了第三方测绘公司前来测绘划线,祝纪凡到现场监督,

他认真观看图纸,与施工人员确定好放样点位和划线方向。这边刚忙完,他又前往晓溪村伍小峰等3户村民家的建筑用地复垦施工现场,查看施工进度。目前,房子已经拆除,工人们正在清理木料和砖块。

每天跑好几个施工现场是他们的工作常态,祝纪凡介绍,他在这里工作十几年了,对庙下乡的情况比较了解,土地复垦是全县的重点项目,肯定不能放松。“作为一名老党员,应该在自己的岗位上发挥出应有的作用,带头干在前面,年轻的干部也会更加脚踏实地全力‘追赶’我们。”

在庙上新村村民蓝涛涛家中,正

进行房子腾空工作,施工人员对房子、庭院里的各种物品进行搬运。

蓝家是该村今年要拆除的最后一处旧屋,腾空后将进行房子主体拆除。杨萌第一时间赶到现场,紧盯施工安全,看到庙上新村建设用地复垦工作取得的成绩,她感到十分欣慰。

杨萌于去年6月来到庙下乡工作,当时还是“宝妈”的她,因庙下乡离家有一定距离,白天只能给孩子断母乳,等晚上回家后再照顾。“我虽然升级成为一名妈妈了,但却是庙下资规站的新人,在工作上更应下苦功,要尽早熟悉业务,在专业上向经验丰富的前辈们学习,努力把国土整治工作做得更好。”

我县首届出口  
网上交易会圆满落幕

本报讯 (通讯员 项璐) 11月1日,浙江(龙游)出口网上交易会(全球站-运动健康专场)圆满落幕。

活动期间,有30多家龙游的运动、健康类企业与美国、俄罗斯、巴基斯坦、泰国等15个国家的50家采购商进行了145场线上“一对一”视频洽谈会,共谋商机,助力我县外贸企业开展跨境交流合作,也为企业开展数字化营销提供切实可行的方案。

## 教育系统举办专题培训班

本报讯 (记者 李明 通讯员 许坤) 11月3日,县教育系统“两专”教育人才、党务工作者党史学习教育专题培训班在县委党校开班,旨在培育落实新时期基层党建工作新任务、新要求的能力,切实提高教育系统党建工作水平,打造一支守信念、讲奉献、有本领、重品行的“两专”人才和党务工作者队伍。

培训班指出,各学校(单位)要提高认识,强化担当,进一步关心关爱教师、创新培养机制,努力打造高素质的教师队伍,引导教师做坚定信仰的忠诚守护者;要学用结合,强化素质,努力把学习成果转化为谋划工作的新思路、促进工作的新措施、干好工作的新本领,不断完善学校党建工作管理体制;要突出重点,创新举措,突出基层党建工作成效,实现党建工作与教育教学中心工作深度融合、党史学习教育与立德树人紧密结合,不断加强师德师风建设,更好落实“双减”等工作,为推进教育系统党的建设和教育改革发展作出更大贡献。

## 校园小厨神“争霸”

本报讯 (通讯员 毛丽萍) 11月3日,龙游启明教共体的食堂内热火朝天,学校正在举行“生活技能王之小厨神争霸赛”。

据悉,该校在“双减”政策引领下,积极开展劳动教育,为学生提供展示动手能力的平台。本次活动的主题是“我为妈妈学做菜”,体验母亲艰辛。“这既是感恩教育,也是锻炼学生的动手能力,掌握生活技能。”该校相关负责人如是说。



## 深度合作 真情拥军

本报讯 (通讯员 吴芬芬) 近日,龙游农商银行与县关爱退役军人协会召开金融业务交流合作座谈会,推进金融拥军拥军工作开展。

会上,双方秉承“服务军人、传递温度”的理念,通过小额普惠贷款、“有礼”商户、小微易贷、增信通等优势金融产品。同时,针对退役军人特殊群体,出台特殊的产品,更加优先优质优惠地服务退役军人的创业,助力各项拥军优抚政策落实。

## 优化乡村信用环境

本报讯 (通讯员 余航) 近日,龙游农商银行龙北支行、塔石支行等金融服务员,分别参加龙游经济开发区和塔石镇辖区行政村,与当地派出所、乡镇驻村干部就乡村信用环境优化、金融反诈骗等工作开展交流,密切政银村关系。

该行金融服务员分别就着力提升年轻客户信用覆盖率、村边商户授信率、村务工作人员金融产品黏度,及深化党建共建金融服务等开展座谈,在面对面交谈中,围绕目标客户精准服务,将龙游农商银行的普惠和足额理念深入人心。



接种新冠疫苗 共筑健康长城

——科普知识宣传标语